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Για το έργο «Εξοπλισμός Σχολών Εμπορικού Ναυτικού Περιφέρειας Αττικής». 

 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Το άρθρο 174 της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΣΛΕΕ) προβλέπει ότι, προς ενί-
σχυση της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής της, η Ένωση πρέπει να αποσκοπεί στη μείω-
ση των διαφορών μεταξύ των επιπέδων ανάπτυξης των διαφόρων περιοχών. 
Η πολιτική Συνοχής συνιστά διαχρονικά την κύρια επενδυτική πολιτική της ΕΕ για την ανάπτυξη των 
περιφερειών και των αστικών περιοχών της ΕΕ. 
Συμβάλλει στην ενίσχυση της οικονομικής, κοινωνικής και εδαφικής συνοχής στην Ευρωπαϊκή Ένωση με 
σκοπό τη διόρθωση των ανισορροπιών μεταξύ χωρών και περιφερειών, εκπληρώνοντας τις πολιτικές 
προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες κατά την περίοδο 2021-2027 εστιάζουν ιδιαίτερα 
στην πράσινη και την ψηφιακή μετάβαση. 
Στο πλαίσιο αυτό στηρίζει τη δημιουργία θέσεων εργασίας, την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, 
την οικονομική μεγέθυνση, τη βιώσιμη και δίκαιη ανάπτυξη και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 
πολιτών. 

 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΜΕΣΑ ΤΗΣ Ε.Ε. –  ΕΣΠΑ 2021-2027 

Το νέο «Εταιρικό Σύμφωνο Περιφερειακής Ανάπτυξης 2021-2027» («ΕΣΠΑ 2021-2027») αποτυπώνει τις 
νέες προτεραιότητες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τις νέες αναπτυξιακές προτεραιότητες της Ελλάδας 
για τα επόμενα χρόνια. Τα έργα/δράσεις που πρόκειται να χρηματοδοτηθούν από το νέο ΕΣΠΑ λαμβά-
νουν υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες και ανάγκες της χώρας τα επόμενα χρόνια και απαντούν στις διαρ-
θρωτικές υστερήσεις της ελληνικής οικονομίας.  

Το νέο «ΕΣΠΑ 2021-2027» έχει ισχυρό αναπτυξιακό αποτύπωμα μέσα από δράσεις και έργα υψηλής 
προστιθέμενης αξίας και με πολλαπλασιαστικά οφέλη τόσο για την κοινωνία, όσο και για την οικονομία 
-μετά την πανδημική κρίση- συμβάλλοντας τα μέγιστα στην εκκίνηση ενός νέου κύκλου ευημερίας για 
όλους. 

 

Περιφερειακό Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027  -  
«Εξοπλισμός Σχολών Εμπορικού Ναυτικού Περιφέρειας Αττικής» 

 
Το Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027» εγκρίθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή τον Αύγουστο του 

2022 με την Απόφαση  C(2022) 6262final/29-08-2022 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο +.  Ειδικότερα, στο πλαίσιο του στόχου 

Πολιτικής 4 «Μια πιο κοινωνική Ευρώπη μέσω της υλοποίησης του ευρωπαϊκού πυλώνα κοινωνικών 
δικαιωμάτων», προβλέπονται μεταξύ άλλων δράσεις που αφορούν στην ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό 
των υποδομών εκπαίδευσης. 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 



   

  
 

 
Το Υ.ΝΑ.Ν.Π. ως αρμόδιος φορέας οργάνωσης της Ναυτικής Εκπαίδευσης, έχει ξεκινήσει από την 

προηγούμενη προγραμματική περίοδο ΕΣΠΑ 2014-2020 τη διαδικασία αναβάθμισης των Δημοσίων Σχο-
λών Εμπορικού Ναυτικού (Δ.Σ.Ε.Ν.), με στόχο την άνοδο της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης 
που θα επιτευχθεί με την προμήθεια του αναγκαίου εκπαιδευτικού εξοπλισμού.  

 
Το Υ.ΝΑ.Ν.Π., μέσω της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης Ναυτικών, συμμετείχε στο Επιχειρησιακό Πρό-

γραμμα «Αττική 2014-2020» της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης Ε.Π. Περιφέρειας Αττικής, επιτυγχάνο-
ντας τη χρηματοδότηση προμήθειας εικοσιτεσσάρων (24) διαφορετικών ειδών εκπαιδευτικού εξοπλι-
σμού για τις ανάγκες των Δημόσιων Σχολών Εμπορικού Ναυτικού της Περιφέρειας Αττικής. Από τα εν 
λόγω είδη, τα δεκαπέντε (15) είδη [Προσομοιωτής γεφύρας, Προσομοιωτής GMDSS, Προσομοιωτής 
χειρισμού υγρού φορτίου, Προσομοιωτής ECDIS-RADAR APRA για τις ανάγκες της ΑΕΝ/Π/Ασπροπύργου, 
Εργαστήριο ηλεκτρικών μηχανών, Εργαστήριο ψηφιακών συστημάτων – PLC, Εργαστήριο Συστημάτων 
Αυτομάτου Ελέγχου (Σ.Α.Ε.), Εργαστήριο καυσίμων-λιπαντικών, Εργαστήριο ψύξης-κλιματισμού, Εργα-
στήριο ηλεκτρικών εγκαταστάσεων πλοίων για τις ανάγκες της ΑΕΝ/Μ/Ασπροπύργου, Προσομοιωτής 
γεφύρας (full mission bridge), Προσομοιωτής χειρισμού υγρού φορτίου για τις ανάγκες του ΚΕ-
ΣΕΝ/Π/Ρέντη, Προσομοιωτής μηχανοστασίου, Εργαστήριο Αυτομάτου Ελέγχου για τις ανάγκες του ΚΕ-
ΣΕΝ/Μ/Ρέντη, Προσομοιωτές GMDSS για τις ανάγκες του ΚΕΣΕΝ/ΡΗ-ΡΕ)], παραδόθηκαν και χρησιμοποι-
ούνται, αποτελώντας τα πλέον σύγχρονα εκπαιδευτικά εργαλεία στους σπουδαστές/στριες των εν λόγω 
Σχολών Ε.Ν. 

 
Στη νέα Προγραμματική Περίοδο, η Διεύθυνση Εκπαίδευσης Ναυτικών με την υποστήριξη της 

Επιτελικής Δομής ΕΣΠΑ/Υ.ΝΑ.Ν.Π. μετά από συντονισμένες προσπάθειες επέτυχε να εντάξει στο Περι-
φερειακό Πρόγραμμα «Αττική 2021-2027» το έργο «Εξοπλισμός Σχολών Εμπορικού Ναυτικού της Πε-
ριφέρειας Αττικής», με συνολικό προϋπολογισμό 1.657.745,25 €. 

Με την υλοποίηση του προαναφερόμενου έργου το οποίο θα αποτελέσει τη συνέχεια των δια-
δικασιών αναβάθμισης εκπαιδευτικού εξοπλισμού των Σχολών Ε.Ν. της Περιφέρειας Αττικής που ξεκί-
νησε την προηγούμενη Προγραμματική Περίοδο, η ΑΕΝ/Ασπροπύργου, το ΚΕΣΕΝ/Μηχανικών/Ρέντη και 
η ΔΣΕΝ/ΣΠΜ/Ασπροπύργου θα εξοπλισθούν με:  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Με την προμήθεια και εγκατάσταση των συγκεκριμένων ειδών  οι εν λόγω Σχολές θα εξοπλι-

στούν με τον απαιτούμενο, πλέον σύγχρονο, εκπαιδευτικό εξοπλισμό, ο οποίος ανταποκρίνεται τόσο 
στις απαιτήσεις της εθνικής και ενωσιακής νομοθεσίας όσο και στο σύγχρονο τεχνολογικό περιβάλλον 
της ναυτιλίας. Η εξασφάλιση υψηλής ποιότητας εκπαιδευτικού και υλικοτεχνικού εξοπλισμού αποτελεί 
βασικό στοιχείο ενός σύγχρονου εκπαιδευτικού συστήματος, που στοχεύει στη δημιουργία κατάλληλα 
καταρτισμένου και ειδικευμένου δυναμικού, το οποίο θα ανταποκρίνεται ποσοτικά και ποιοτικά στις 
ανάγκες στελέχωσης των Ελληνικών πλοίων. 

 
Το έργο «Εξοπλισμός Σχολών Εμπορικού Ναυτικού της Περιφέρειας Αττικής» υλοποιείται στο 

πλαίσιο της Α.Π.:245/31-01-2024 Απόφασης Ένταξης της Πράξης με τίτλο «Εξοπλισμός Σχολών Εμπορι-
κού Ναυτικού Περιφέρειας Αττικής» με Κωδικό ΟΠΣ 6003292 στο Πρόγραμμα «ΑΤΤΙΚΗ 2021-2027», 
βάσει του Στόχου Πολιτικής 4: “Μια πιο κοινωνική Ευρώπη”, του Ειδικού στόχου: RSO4.2: “Βελτίωση της 

• Εργαστήριο τεχνουργείο-μηχανουργείο  

• Εργαστήριο τεχνουργείο-ηλεκτροσυγκολλητήριο 

• Εργαστήριο τεχνουργεία-CAD-CAM (CNC) 

• Εργαστήριο ναυτικής ηλεκτροτεχνίας & ηλεκτρονικών-ηλεκ.ισχύος 

• Σύστημα προσομοίωσης πυρκαγιάς σε κλειστό χώρο 

• Μηχανοκίνητη σωστική λέμβος (βαρύτητας) και σύστημα καθαίρεσης 

• Μηχανοκίνητη ταχύπλοη λέμβος διάσωσης με επωτίδα 



   

  
 

ισότιμης πρόσβασης σε ποιοτικές υπηρεσίες εκπαίδευσης, κατάρτισης και διά βίου μάθησης χωρίς απο-
κλεισμούς μέσω της ανάπτυξης προσβάσιμων υποδομών, συμπεριλαμβανομένων της ενίσχυσης της 
ανθεκτικότητας της εξ αποστάσεως και της διαδικτυακής εκπαίδευσης και κατάρτισης”, στην Προτεραι-
ότητα «Προώθηση της περιφερειακής κοινωνικής συνοχής μέσα από την ενίσχυση των μηχανισμών και 
υποδομών για την στήριξη της απασχόλησης, της εκπαίδευσης, της υγειονομικής περίθαλψης και της 
κοινωνικοοικονομικής ένταξης» και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (Ε.Τ.Π.Α.) και από Εθνικούς πόρους. 

 
 
 
 
 


